

гор. Москва

30 АВГ 1943

В театре им. Ленинского комсомола

ПРИКАЗ КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ ИСКУССТВ

Комитет по делам искусств при СНК СССР, отметив в специальном приказе большую работу театра им. Ленинского комсомола в Узбекистане, указал и на существенные недостатки, затрудняющие его дальнейший творческий рост.

Спектакли, показанные театром после возвращения в Москву, оказались на недостаточном высоком художественном уровне.

Театр первым в нашей стране показал пьесу «Парень из нашего рода» К. Симонова, за которую драматургу была присуждена в 1942 году Сталинская премия. Этот спектакль считается одним из лучших в репертуаре театра и пользовался заслуженной любовью москвичей. Сейчас художественные достоинства постановки значительно снизились.

В труппе есть группа ведущих мастеров — заслуженный деятель искусств И. Берснев, заслуженные артистки РСФСР С. Гваццитова, С. Вирман и ряд других актеров. Наряду с ними в коллективе есть и слабые работники. В результате зритель, отдавая должное актерскому мастерству ведущих исполнителей, остается неудовлетворенным другими участниками спектаклей.

Само название театра определяет его основные задачи в области драматургии — создание пьес и спектаклей, способствующих воспитанию у молодежи патристических чувств. Однако театр им. Ленинского комсомола, выбирая репертуар, не проявил должного внимания к проблемам, волнующим сейчас советскую молодежь.

Отрицательно сказываются на творческой жизни коллектива и недостаточное пополнение его талантливыми молодыми актерами, а также отсутствие учебно-воспитательной работы в труппе.

Комитет по делам искусств наметил мероприятия для улучшения работы театра.

Театру предложено поставить ряд произведений классической драматургии, привлечь советских драматургов для создания пьес, отвечающих задачам идейно-воспитательной работы среди молодежи.

При театре создается актерская студия. Ведущие творческие работники московских театров привлекаются к учебным занятиям с молодыми артистами. Особо рекомендовано выдвигать имеющихся в коллективе молодых режиссеров. Им будут поручены самостоятельные постановки и режиссерско-ассистентская работа. Труппа пополнится несколькими крупными актерами. Создается фронтальной филиал театра им. Ленинского комсомола.

До конца текущего года театр должен показать москвичам четыре новых спектакля.